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ОЦІНКА НЕВИРОБНИЧИХ ВИТРАТ
НА ПІДПРИЄМСТВАХ АПК

Впровадження на Україні ринкових відносин сприяє тому, що
облік перестає зосереджуватися на виробничому процесі. Одним
із завдань діяльності підприємства стає досягнення кінцевого ре-
зультату, який забезпечується завдяки управлінню витратами.

Витрати підприємства неоднорідні. Однак, у їх складі можна
виділити виробничі і невиробничі витрати.

Невиробничі витрати підприємства — витрати, які пов’язані з
реалізацією і збутом продукції [2, c. 379].

Невиробничі витрати можуть здійснюватися перед виробни-
чим процесом, а можуть — після нього, що призводить до відсут-
ності зв’язку між процесом здійснення витрат і одержання дохо-
дів у результаті цих витрат. А отже, виникає необхідність у роз-
поділі невиробничих витрат та звітними періодами при отриман-
ні прибутку. Однак, у законодавстві, яке регламентує підсистему
фінансового обліку невиробничих витрат, такий розподіл не пе-
редбачено, що призводить до недотримання одного з основних
принципів бухгалтерського обліку — принципу відповідності до-
ходів та витрат.

Облік невиробничих витрат передбачено вести на трьох синте-
тичних рахунках. Це рахунок 92 «Адміністративні витрати». При-
значений для обліку загальногосподарських витрат, пов’язаних з
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управлінням та обслуговуванням підприємства в цілому. За дебетом
якого відображають суму визнаних адміністративних витрат, за
кредитом — списання на рахунок 79 «Фінансові результати». Пер-
винними документами при відображенні накопичення адміністра-
тивних витрат є накладна, рахунок, авансовий звіт, розрахунок бух-
галтерії. Списання адміністративних витрат на фінансові результати
оформлюється довідкою (розрахунком) бухгалтерії.

Між окремими видами продукції адміністративні витрати роз-
поділяються:

1) відповідно обраної бази розподілу (основна заробітна плата
виробничих робітників, прямі матеріальні витрати, обсяги вироб-
ництва);

2) поділяються на змінні та постійні аналогічно загальновироб-
ничим витратам.

Однак, порядок розподілу адміністративних витрат на окремі
види основної діяльності підприємства з метою визначення в облі-
ку їх рентабельності та ефективності не встановлений. Тому під-
приємству при веденні обліку потрібно удосконалювати і вирішу-
вати це питання самостійно з врахуванням специфіки діяльності за
аналогією з розподілом загальновиробничих витрат [3, c. 117].

Рахунок 93 «Витрати на збут». Облік збутової діяльності
спрямований на отримання даних для складання форм фінансової
звітності з метою оцінки фінансового стану підприємства. Особ-
ливість ведення аналітичного обліку витрат обігу в тому, що за
станом на кінець будь-якого звітного періоду на статтях витрат
на придбання продукції, її доставку та доведення до придатного
для реалізації стану мають залишатись суми витрат за розрахун-
ком на залишок продукції. Витрати, що відносяться за розрахун-
ком до реалізованої продукції, щомісячно списуються на збіль-
шення собівартості реалізованої продукції, тобто на зменшення
сум вказаних витрат [3, c.121].

Між видами продукції витрати на збут розподіляються:
1) пропорційно обсягам виробництва;
2) з встановленою базою розподілу (основна заробітна плата,

прямі витрати).
А також рахунок 94 «Інші операційні витрати», на якому облі-

ковуються витрати на дослідження та розробки; сума безнадійної
дебіторської заборгованості та відрахувань до резерву сумнівних
боргів; втрати від операційної курсової різниці та знецінення за-
пасів; нестачі і втрати від псування цінностей; визнані штрафи,
неустойки, пеня; витрати на утримання об’єктів соціально-куль-
турного призначення.
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На інших рахунках класу 9 «Витрати діяльності» обліковують
і накопичують інші витрати наростаючим підсумком з початку
року. Сальдо кожного виду витрат використовується для запов-
нення квартальних Звітів про фінансові результати. Щомісяця
або в кінці року заключним записом за рік інші витрати спису-
ються на дебет відповідного субрахунку рахунку 79 «Фінансові
результати». У зв’язку з тим, що протягом звітного року у квар-
тальних Звітах про фінансові результати прибутки та збитки ви-
значають оперативно без запису їх на бухгалтерських рахунках,
вельми важливе значення має удосконалення аналітичного обліку
цих витрат, оскільки необхідно вести підрахунки наростаючим
підсумком з початку року.

Отже, можна зробити висновок, що невиробничі витрати ма-
ють специфічний характер. Необхідно слідкувати за процесом їх
здійснення, а також удосконалювати підхід до обліку.
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КЛАСИФІКАЦІЯ ВИТРАТ
ДЛЯ ВНУТРІШНЬОГОСПОДАРСЬКОГО

(УПРАВЛІНСЬКОГО) ОБЛІКУ
НА ЗЕРНОПЕРЕРОБНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ

Практика організації внутрішньогосподарського (управлінсь-
кого) обліку в країнах з розвиненою економікою передбачає різні
варіанти класифікації витрат залежно від цільового призначення
та напрямів обліку витрат. Під напрямом обліку витрат вважають


